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Sehr geehrte Damen und Herren,

ich möchte Ihnen mit diesem Brief meine Verärgerung über das fehlende Sicherheitsbewusstsein des Renaulthändlers „Witzel“ in Bochum und der „Renault Deutschland AG“ kundtun. Ich fahre einen Renault Espace Initiale Baujahr 11.2007.

Am 20.10.2008 wollte ich um ca. 10:30 das Werksgelände der Adimus GmbH verlassen. Beim Einlenken in eine Kurve löste sich die Airbag-Box aus dem Lenkrad (auf dem Bild zu sehen), verklemmte sich in den Speichen des Lenkrades und blockierte weiteres Einlenken weil die Box gegen die Radio-Steuerung rechts hinter das Lenkrad stieß. Nur durch eine Vollbremsung konnte ich einen Zusammenstoß mit einer Hecke vermeiden. 
Da der Wagen eine Woche vorher zu einer kleineren Reparatur beim Autohaus „Witzel“ in Bochum gewesen war, rief daraufhin den Renault-Händler „Witzel“ an und liess den Wagen über die „Renault Assistance“ zu Witzel schleppen. Kurze Zeit später rief der Händler an und meinte, dass der Wagen wieder in Ordnung sei. Auf meine Frage nach der Ursache und wie eine Wiederholung des Vorfalls ausgeschlossen werden könnte, konnte mit als  Antwort nur gegeben werden: „Das ist jetzt fest“
Mittlerweile liegt mir auch ein Schreiben von Renault Deutschland vor, in dem eine Stellungnahme abgelehnt wird.

Ich finde es erschreckend, mit welcher Gleichgültigkeit sowohl der Hersteller als auch Vertragspartner mit der Sicherheit der Autofahrer umgehen.

Mit freundlichen Grüßen, Olaf Klein
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